
 

 

Verbale del Consiglio di Interclasse in Filosofia  

dell’ 11 dicembre 2013 

 

Il giorno 11 dicembre 2013, alle ore 16.00, nell’Aula IV al secondo piano del Palazzo Ateneo, si 
è riunito il Consiglio di Interclasse in Filosofia per discutere il seguente O.d.G.: 

 

1. Approvazione del verbale della seduta del C.I.F. del 16.09.2013 
2. Comunicazioni del Coordinatore 
3. Offerta Formativa a.a. 2014-2015 
4. Nomina componenti del Seggio elettorale per l’elezione della Giunta dell’Interclasse di 
     Filosofia- eventuali candidature 
5. Nomina dei rappresentanti degli studenti nel gruppo di riesame (corso di laurea 

triennale e magistrale) 
6. Nomina Cultori della materia 
7. Pratiche Studenti  
8. Pratiche Erasmus 
9. Varie ed eventuali 

 

Risultano presenti: vedi l’elenco allegato al presente verbale. 

Presiede la seduta il Coordinatore Prof. Costantino Esposito. Funge da segretario il Prof. Paolo 
Ponzio. 

 
 1.Approvazione del verbale della seduta del CIF del 16 settembre  2013 
Approvato all'unanimità. 
 
2. Comunicazioni del Coordinatore 
Il coordinatore dà notizia delle immatricolazioni per quest'anno accademico. Al 15 novembre gli 
immatricolati nella laurea triennale sono 85, nella magistrale 22. Per quanto riguarda le permanenze 
di servizio il coordinatore fa presente, anche riprendendo quello che diceva il prof. Masella 
nell'ultimo consiglio di dipartimento, che queste permanenze di servizio non sono state accolte 
perché tale permanenza prevederebbe la necessità di mettere a disposizione punti organico. 
È arrivata la notizia che dal 1 febbraio 2014 il prof. Montanari sarà in pensione. 
I docenti di riferimento per il prossimo anno accademico 2014-15 saranno 6 per la triennale e 4 per 
la magistrale. 
La seduta di laurea straordinaria cade nella terza decade di febbraio. La scadenza in segreteria sarà 
il 20 gennaio. 
 
 



 
 
 
3. Offerta Formativa a.a. 2014-2015 
Entro il 20 dicembre occorre comunicare al ministero il RAD per il prossimo anno accademico. Il 
coordinatore propone per la laurea triennale in Filosofia L-5 che, per le attività formative affini o 
integrative, il numero dei CFU  assegnato complessivamente è di 18-21. All’interno dello stesso 
ambito e in particolare nel settore A13, vengono aggiunti i seguenti Settori Scientifici Disciplinari 
L-LIN/12, Lingua e Traduzione- Lingua inglese e M-STO/09 Paleografia latina. 
Per la laurea magistrale in Scienze Filosofiche LM-78 non ci sono variazioni. 
Il Consiglio approva all’unanimità. 
 
4. Nomina componenti del Seggio elettorale per l'elezione della Giunta dell'Interclasse di 
Filosofia- eventuali candidature 
Si presentano le candidature dei seguenti professori: prof. De Natale, prof. Marzocca, prof. Ponzio, 
dott.ssa Recchia Luciani. La commissione elettorale sarà formata dai seguenti docenti: prof. 
Semerari, dott.ssa Discipio, dott. Trizio. Supplente il dott. Marrone. 
 
5. Nomina dei rappresentanti degli studenti nel gruppo di riesame (corso di laurea triennale e 
magistrale) 
Si nominano i sigg.ri Lanzolla e Vacca. 
 
6. Nomina Cultori della materia 
Il Coordinatore sottopone al Consiglio le richieste pervenute dai docenti per l’attribuzione del titolo 
di Cultore della materia ( si allega l’elenco). 
Dopo averle esaminate il Consiglio le approva. 
 
7. Pratiche Studenti 
Si autorizza il presidente. 
 
 
8. Pratiche Erasmus 
Si autorizza il presidente. 
 

9. Varie ed eventuali - non ci sono varie ed eventuali 
 
Il Consiglio termina i propri lavori alle ore 17.30. 
 
 
 

Il Segretario       Il Coordinatore 

     (Prof. Paolo Ponzio)     (Prof. Costantino Esposito) 

 
 
 
 
 
 


